

Máximas pintorescas para evitarlas.

Los atropellos automovilistas

Este pepuño código de la Prudencia nos ha sido facilitado por M. Philippe Girardet que fué director de una de las más importantes marcas de automóviles y que ha recorrido muchísimos kilómetros en auto. Casi todos los accidentes de auto tienen un origen humano; imprudencia del conductor o del peatón. El accidente no es una fatalidad, sino un desacierto.

Hasta el coche queda aparte y fuera de responsabilidad, gracias a los proyectos de la metajuria. Aún habría que determinar la responsabilidad del dueño por su cuidado en la conservación del coche.

La velocidad

Vale más perder cinco minutos que romperse la cabeza... o la de los demás.

El paro brusco ante un obstáculo de un auto lanzado a una velocidad de 75 kilómetros por hora, produce exactamente los mismos efectos que si lo soltasen desde un sexto piso. Pensadlo.

Un sencillo diez caballos, cargado con cinco personas y a 75 kilómetros por hora, almacena tanta fuerza viva como un pesado coche de tranvía que marcha a 36 kilómetros por hora. Dáos cuenta de ello.

El desgaste del coche y de los neumáticos crece como el cuadrado de la velocidad. Cuidado con vuestra cartera.

El conductor prudente va en definitiva tan aprisa como el imprudente. Se arriesga menos; ahí está todo.

Los cruces

Es la primera de las grandes causas de accidentes.

Desconfiad de todos los cruces. El Código del camino dice: «El que va por su izquierda le precede indebidamente». Sin duda es hermoso tener razón... pero, ¡si os matan!

Regla absoluta e imperativa en todo cruce:

Regular la velocidad para hacer posible el paro completo antes del cruce en el tiempo que invertirá un obstáculo que llegase por el lado opuesto en recorrer el espacio visible a derecha e izquierda en la vía perpendicular.

Un buen conductor que conoce su coche y sus frenos, hace cálculo de una fracción de segundo.

Adelantarse a otros

Es la segunda de las grandes causas de accidentes.

Adelantarse a otro coche en una curva, es una locura.

En una cuesta, cuya cúspide oculta el camino... locura.

En una bajada... locura.

Cuando un coche viene en sentido contrario, aún de lejos... locura.

En un camino estrecho y bordeado de árboles... locura triple.

Regla imperativa para adelantarse:

Ponerse a veinte metros del vehículo al que nos queremos adelantarse e ir aproximadamente a su velocidad avisándole con la bocina. Desbordarlo ligeramente para ver bien el camino por la izquierda.

Cuando se esté seguro que pone atención y que se desvía algo a la derecha, acelerar y pasar por lo más ancho a distancia. Pero es preciso tener delante, a la izquierda, un espacio libre suficiente.

Ese espacio libre depende, como es natural, de vuestra propia velocidad. Debe ser tanto mayor cuanto menor superioridad tengáis en velocidad.

¡Atención! A 80 kilómetros por hora, resultan 22 metros por segundo.

Envanecerse por haber adelantado con un coche de diez caballos a otro de dieciocho, demuestra que el propietario de éste es un hombre tranquilo, que gusta de pasear, y que el conductor del otro coche es un tonto.

Luchar en velocidad con un

coche igual al vuestro, es ridículo y peligroso.

En cambio hay gentes que tienen prisa y otros que carecen de ella. Dejad correr a los primeros, aunque tengan menos caballos que vosotros.

¿Acaso corréis por la calle cuando os paseáis? Cuando un sofocado os pasa delante, reís, ¿Por qué os sentís molestados cuando un coche pasa delante del vuestro en la carretera?

Cuando pasáis a un ciclista, dejadle siempre sitio para caer.

Si el coche que os precede, evidentemente, es menos poderoso que el vuestro, hace un esfuerzo para negaros el paso, no tratéis de forzarlo.

Contentaos con seguirle a distancia. Tendréis la satisfacción de ver que el conductor, desanimándose, se para por sí mismo al cabo de algunos kilómetros. A menos que una de las hielas de su motor no produzca un sonido característico.

Si os piden paso, dadlo sin vacilar y lo más amplio posible, sin tener para nada en cuenta el coche que os lo pide.

Que un coche grande os pase como una tromba? Pues nada: pensad en su factura de gasolina, en la de sus neumáticos y en los impuestos. Todo ello os servirá de consuelo.

La conducción

Todos los coches son buenos, o casi todos. ¡Si se pudiese decir otro tanto de los conductores!

Queda entendido que vuestro coche es el mejor. Queréis probar a vuestros amigos, es trabajo perdido. Se admiran cortésmente; pero en el fondo eso les deja fríos.

No tengáis la preocupación de hora media. ¿Estáis acaso como los maquinistas, sujetos a un horario?

Preved siempre las etapas más cortas que vuestras posibilidades.

Si no estáis muy bien de salud o atrancado, no llevéis el volante, o por lo menos sin velocidad. Desconfiad de la fatiga que producen las largas etapas; los accidentes ocurren siempre al término del día.

¿Por qué llegar hasta el condonamiento?

Deteneos con frecuencia, aunque solo sea para contemplar el paisaje.

Cruza con gran moderación las aglomeraciones, e id con mucho ojo cualquiera que sea vuestra prudencia, hay que contar siempre con algún peatón distraído, el perro estúpido, el niño imprudente.

Un conductor de mérito tenía la manía de rozar los obstáculos. Decía: «Un centímetro basta y pasa». Un día no pasó y se mató.

Sed despiadados con vosotros mismos para reprocharos vuestras imprudencias. Si no comprendéis el peligro de aquellas, podéis hacer vuestro testamento.

Haced comprobar y arreglar con frecuencia vuestros frenos. Vuestra vida y la de otros depende de ellos.

Al principiar una buena bajada, ensayad los frenos. Utilizar el motor como freno. No bajéis bajo ningún pretexto en vuelo planeado.

Respetar el Código del camino si queréis que los demás os respeten.

Un buen avisador vale por dos.

La explosión de un neumático no es una broma; pero un conductor que tiene buenos reflejos no debe volcar por ello. Tanto más cuanto que el estallido de los neumáticos globos es hoy día bastante raro, y que las llantas actuales impiden el que se salgan.

Reservad vuestros neumáticos más viejos para la ciudad, y usad en la carretera los que en mejor estado se encuentren. Es una economía.

Nada incita tanto a la prudencia como el ver al borde del ca-

mino un coche deshecho. Pensad algunas veces en ello antes de hacer el loco.

El camino es para todos; no estáis solo en él.

Recordadlo siempre a tiempo. Los altos hacidos siempre en las líneas rectas y en caminos anchos. De lo contrario, salid del camino.

Las carreteras astafadas son temibles en cuanto llueve. Todo cambio de dirección brusco conduce fatalmente al vals. Eso va bien mientras no hay árboles ni fosos.

Un buen conductor no aplasta nada; ni siquiera una gallina.

Regla suprema de prudencia: conducid siempre cual si tuvierais malos frenos... pero que sean buenos.

Para los que no tienen auto

Empezad por no maldecir de los que tienen. Dentro de poco todo el mundo tendrá.

Peatones: Sabed que la carretera se ha hecho peligrosa. Ni la crucéis sin mirar a la derecha ni a la izquierda.

Los perros y los gatos lo saben desde hace tiempo. Hasta las gallinas, a pesar de su crasa idiotez, empiezan a apercebirse de ello.

La calzada o el arroyo es para los coches, y las aceras para los peatones.

Cruza las calles tranquilamente en los puntos indicados para ello, sin volver jamás atrás.

Enseñemos a los niños que las vías no son lugar de juego.

Ciclistas: manteneos estrictamente a la derecha e id por el borde del camino.

Para terminar

Quien quiera que seáis: sentado al volante, a caballo o en pie estáis en el camino, repetios esta palabra: prudencia.

PHILIPPE GIRARDET

Crónica social

Marchó a los baños de Fortuna, a someterse a la cura de aguas, el comerciante y concejal del Ayuntamiento don Juan Sánchez Vicente.

—Para pasar unos días al lado de sus padres, vino de Villena, con su esposa, el abogado don José Llobregat Vinué, hijo del coronel del regimiento de la Princesa, don Eduardo.

—De su viaje de novios regresaron don José Luis Herrero y su esposa.

—Se encuentran pasando una temporada en París, don Jorge Llopis y la suya.

—En Madrid ha fallecido el funcionario de Hacienda don Luis Peiró y Zafra, hermano del secretario del Gobierno civil de Valencia don Félix y padre político del funcionario del Ministerio Fiscal don Ramón Chorro Llopis.

—Regresó de Villalba la señorita María del Carmen Tato Cumming, hija del vicecónsul de Inglaterra don José.

—Marchó a Madrid y Zaragoza la señora doña Josefina Samper, viuda de Fajardo.

—Se halla restablecido de la indisposición que le obligó a guardar cama durante un par de días, el decano del ilustre Colegio de Procuradores y primer teniente de alcalde, don Juan Navarro de Castro.

—El sábado falleció en Madrid el comandante de Infantería don Emilio Pascual del Pobil Amatller.

El finado era de rancio abolengo alicantino. Su padre fué el general de división don Luis P. del Pobil y Marjós, hermano del señor Barón de Finestrada, que en 1900 ejerció el mando militar de esta provincia.

Reciba su apenada familia nuestro sentido pésame.

Anteayer a las once contrajo matrimonio en la Iglesia de Santa María, la señorita Vicenta Tortosa, con el joven José Juan Secuellamos, siendo apadrinados, por la bellísima y distinguida señorita Carmencita Martínez y su hermano Manolito, hijos del concejal de este Ayuntamiento, don Nazario Martínez. Los invitados fueron obsequiados con dulces y licores.

Oscar Moratalla
CALZADOS
ELDA

En las Casas de Beneficencia

Visita a un centenario

Es una mañana de Octubre, que mas bien parece de Agosto, por la densidad de los rayos solares que, sin una nube illa que les sirva de obstáculo, llegan hasta nosotros a través de éste cielo límpido, como correspondiente al cielo mediterráneo, para hacernos pensar que, quizá por un exceso de precaución, los dueños de los balnearios hacen desaparecer éstos antes de lo debido.

Un amable agente de la autoridad, el guardia de seguridad Viriato Moreno, es el que nos da la noticia. Seguidamente y como cumple a todo periodista, tomamos un taxi que por la anchura alameda del paseo de Campoamor nos conduce, acompañados del guardia Moreno, hasta la puerta del benéfico establecimiento. Un momento de obligada espera, mientras el portero pasa nuestra tarjeta al Director que, con gran sorpresa nuestra, sale al zaguan a recibirnos. Explicamos el objeto de nuestra visita y compiacidísimo se pone a nuestras órdenes, sirviéndonos de guía. Es mucha amabilidad la de don Rafael Mombianca.

Al paso por las salas nos va explicando; aquí la sala de recepción. Gran contraste; nuestro principal objeto es un centenario que aquí se alberga y como si el destino quisiera llevar las cosas en orden pasamos antes por esta sala. En ella vemos muchas caritas risueñas que al cuidado de las amas de cría, juegan en sus blancas canitas, mientras otras rendidas por el sueño han inclinado sus lindas cabezitas. Estas a nos atraen y pensamos en los padres de esas criaturitas, ¡si ellos las vieran! ¡quién sabe! Quizás arrojando o que en otra ocasión trataron de ocultar, no pudieran resistir al deseo de estrecharlas para siempre entre sus brazos.

Vamos pasando por distintas salas. En esta se reúnen las jovencitas que al cuidado de sus maestras se ocupan de la confección de las ropitas que después servirán para cubrir los tierros cuerpitos de esos infantes. Al á se ve a los jóvenes, a los que sus maestros tratan de darles la educación necesaria para que el día de mañana puedan valerse ellos mismos y den el producto obligado a la humanidad. La cocina, con el brillo de sus metales y el olor de sus guisos, nos da la sensación de un gran hotel. La biblioteca, ante la que quedamos maravillados, nos muestra orgullosa su precioso tesoro.

Todo aquí está perfectamente coleccionado y dispuesto y en todo ello se visumbra la mano de éste dignísimo director que a su amabilidad y amor, un gran talento y amor al asilado.

A nuestro paso todos se descubren más que por respeto al jefe, por cariño al hermano o padre, pues no otra cosa parece por la dulzura con que trata a los adultos y las caricias que tanto prodiga a los pequeñuelos.

Tras de admirar tanta limpieza e higiene que se respira en esta casa y en cada una de sus sa-

las, llegamos por fin al objeto de nuestra visita. El gran caso de longevidad absorbe ahora nuestra atención por entero y quedamos extáticos por unos momentos observando a este vejete pulcro y aseado que a pesar de haber traspasado la edad de 100 años conserva sus facultades mentales en perfecto estado e improvisa versos. Apremia el tiempo y nos decidimos a hacerle algunas preguntas que en beneficio del lector nos contesta seguidamente.

—¿...?
—Nací en Villanueva de la Fuente (C. Real) a las 3 de la tarde de día 25 abril de 1728.

—¿...?
—Soltero... y sin compromiso. Solo me quedan unos sobrinos que viven en C. Real.

—¿...?
—Llevo en esta bendita casa 5 años.

—¿...?
—Si señor, admirablemente.

—¿...?
—Sor Josefina y Sor Manuela. Con esta estoy algo disgustado pues el otro día le pedí tortilla y me sirvió patatas.

—¿...?
—El arroz, los huevos y la longaniza.

—¿...?
—La lectura de versos. También me gusta leer libros de agricultura y en mi juventud fui gran amante de la pintura.

—¿...?
—Fumar no fumo, pero me gusta mucho mascar el tabaco.

—¿...?
—El alcohol no lo pruebo, solo bebo vino.

Para terminar y no impacientarse más a nuestro compañero Clavel que ha venido dispuesto a estrepear unas placas, rogamos a José Gavián Ruiz, que así se llama el simpático vejete, nos improvisó un verso, que copiamos al pie de la letra mientras el fotógrafo prepara la máquina.

«Con nuestro padre Jesús y el santo San Agapito, salud y felicidades a estos nobles señoritos».

Ya nuestro compañero tiene dispuesta a máquina y nos dirigimos al jardín.

Gran algazara en los ancianos, todos quieren retratarse. Por fin conseguimos formar el grupo. Clavel dispara la máquina y se ve obligado a sacar otras fotos de distintos grupos. No quiere que algunos queden descontentos.

Nos despedimos y este viejo á cara sonriente nos ruega vayamos todos los años a sacarle una foto pues piensa vivir muchos más. Nosotros hacemos fervientes votos porque se realicen sus deseos.

No terminaremos sin hacer constar nuestro profundo agradecimiento a este culto e inteligente director que en unión de las madres Sor Josefina y Sor Manov la han realizado en la tarea de mostrárnoslo todo y hacernos grata esta visita.

E. MARTINEZ LLORENS

Alicante 21 octubre 1928.

Sociedad de Conciertos
La "Wagneriana" de Alicante
A partir del 3 de Noviembre próximo, esta agrupación reanudará en su academia (Sótanos del Mercado de Abastos) las clases de solfeo, guitarra e instrumentos de púa, admitiendo alumnos de ambos sexos.
Matrícula completamente gratuita.
Horas de inscripción: los lunes miércoles y viernes de 10 a 11 de la noche.
En casa particular
Se admitirá un huésped.—Travesía de Belando, número 8, 1.º.

¡SIEMPRE EL GAS!
Al gas mi cocinera da sus amores... y hasta su novio es cabo de GASTadores!
Guisar con gas, es cosa que da alegría.
¡A comer bien, llaman GASTronomía!
Cura las enfermedades del ganado, árboles y plantas.
LABORATORIO ZOTAL Sevilla.

DEL MOMENTO

Prensa y Parlamento

En Inglaterra, donde hubo de reconocerse por primera vez la importancia del Parlamento y de la Prensa, en Inglaterra, madre del régimen parlamentario, se ha caracterizado con dos juicios de la manera más gráfica la significación de esas dos grandes instituciones de la vida social.

El estadista inglés Burke (1729-1797) dijo en una ocasión: «Hay tres clases en el parlamento (noblesza, iglesia, pueblo), pero en la galería de los periodistas se halla la cuarta, más importante que todas las demás.» El gran historiador escocés Carlyle (1796-1881) definió la Prensa diciendo que era un gran Parlamento, con estas palabras: «Los periódicos constituyen el grande, variado e ilimitado Parlamento del mundo, donde se discute todo».

Es cierto, la Prensa es un gran Parlamento, en el cual se dirige diariamente la palabra a millones de hombres, y ninguna asamblea, ninguna iglesia puede vanagloriarse de alcanzar el influjo que ejerce la Prensa. Pero el verdadero Parlamento es—hablando con vocabulario moderno—el mayor y más importante irradiador de pensamientos políticos y públicos hacia la Prensa. La Prensa, con su crítica libre e independiente, aunque basada en idearios distintos, devuelve al Parlamento la imagen de las opiniones del pueblo.

El Parlamento es la representación del pueblo y es elegido de acuerdo con los principios de la democracia: la mayoría del pueblo decide. La Prensa, empero, dice Carlyle, es la tribuna desde la que todos hablan, a la que sube el que tiene algo que decir. No radica en ese contraste de la condición de existencia el más feliz perfeccionamiento de un sistema, del sistema parlamentario? El que se halla libre de perjuicios habrá de afirmar esta pregunta. Sólo podría formularse una reserva: este perfeccionamiento solamente se produce cuando el régimen parlamentario se basa en la democracia y la labor de la Prensa se basa en la libertad.

En los países de régimen parlamentario recae difícil responsabilidad en la Prensa y en los periodistas: La responsabilidad de la reputación y de la justa estima del trabajo del Parlamento y por tanto del régimen

parlamentario. El periodista encargado de las reseñas parlamentarias o el redactor de la sección parlamentaria puede contribuir a elevar o a denigrar el Parlamento y a deformar el régimen parlamentario. Por fortuna, en los países de régimen parlamentario la Prensa se da cuenta perfecta de esta responsabilidad.

El Parlamento libre armoniza con la Prensa libre. Donde uno de esos factores carece de libertad se producirá una crisis intelectual, estadual y social. Ninguna circunstancia, por mucha que fuera su urgencia, debiera servir de pretexto para lesionar estas libertades. Feliz es el pueblo en el que el Parlamento y la Prensa se complementan con el fin de impulsar la prosperidad y la elevación moral del pueblo y del Estado. Ambas potencias, la Prensa y el Parlamento, han de lograr conducir a los pueblos a la consecución de los objetivos supremos humanos.

MAX LEUTERITZ
(Presidente de la Cámara Municipal de Hamburgo)

Sucesos en la provincia

Detención de un sujeto por estafa
Elche.—En la Plaza Mayor de esta ciudad, ha sido detenido, el individuo llamado Antonio Espinosa Aznar, de 25 años, vecino de esta localidad, el cual está reclamado, de estafa, por el Juzgado de Instrucción, del Partido de Villena.
Dicho sujeto ingresó en la cárcel de esta población.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curaciones:
Ana Ortuño, de herida contusa en el labio superior.
José Niques, de contusión en el codo izquierdo
GUARDIA PARA HOY
Médicos, don Francisco Ramos y don Alvarez Campos.
Practicante, señor Orenes.

EL DIA es el periódico de mayor circulación en la provincia. Anúnciese en EL DIA y aumentarán sus ventas.

Las Filipinas Altamira, 22
(antes Princesa)
Lorenzo Gilabert
TEJIDOS :-: NOVEDADES Temporada de Invierno
Gamuzas para abrigos, desde 15 en ptas. corte
Lanas colores lisos. 7'50 » »
Lanas Kasha novedad. 7'50 » »
Charmelines lana y seda. 15 » »
Pañetes fantasía para Kimonos 3 » »
Camisería - Corbatería y Géneros de Punto
Sección especial de Pañería

Filosofía barata

REACCIÓN

La frivolidad, dueña y señora de la acción de sus admiradores, domino por algún tiempo, otra fuerza que se resistía a sus imposiciones tan estúpidas, como antiestéticas, y se quiere un tanto inmorales.

Reinó por algún tiempo, y en todos los órdenes de la moral del arte y de las costumbres sociales dominó las voluntades y los caracteres.

Puesta en acción su fuerza dominadora invadió todos los campos proporcionando disgustos y desazones, transformando hasta la vida íntima patriarcal de familias que sujetas han vivido en el mundo de antecesoros, cuyo procedimiento social se ajustaba al respecto, a la estética y a la moral en toda la extensión de la palabra.

Por no pasar el ridículo, — según la fórmula establecida, — cediendo iban, por centímetros a las exigencias de absurdas imposiciones, o sea a ese movimiento, a esa resistencia contraria a procedimientos anteriores, y los cuellos de cisne finos y ambarinos, los pescuezos fuertes y robustos de hembras fornidas su aparición hicieron en el gran escaparate de la vida, para desesparación de unos y para superficial regocijo de otros. El pelo a lo garcón, a lo chico y no se a que otras formas más raras se impuso a todo vapor, y ya tenemos al gremio peluquero, en decadencia por la invasión de las maquinillas, subiendo a la superficie entrando en una fase boyante y vigorosa a la parte económica.

A esto vino la faldita por la rodilla, y ¡adiós ilusión! Al perderse este detalle de recato encantador, al evaporarse esa infinita

atracción del pudor, exponiendo sus morbidas y flácidas piernas las mujeres modernas, vino la indispensable depreciación en el mercado del mundo la demanda del matrimonio, pues estos destellos de libertad, de modernismo, necesariamente tenían que influir en el ánimo de los hombres, que más inocentes unos, y más avivados otros, rehuían adquirir compromiso tan serio como es prestar atención a estas exigencias del vivir vulgar de última hora.

Viene la reacción; los artistas, los industriales de las modas de Londres y París, caen de su burro, y apeados forzosamente de la enclenque cabalgadura de su negocio, o convenidos de la banal de sus creaciones, inventan ahora, volver al pelo largo, que tape por lo menos la nuca, y a que las muchachas, si bien pueden seguir con sus falditas cortas, gasten botas altas, pero anchas y sencillamente feas, pero que el encanto de la morbidez, o el defecto de las esqueléticas, quede oculto, encerrado entre cuervos y badanas, para que la duda, estímulo de gran importancia para las debilidades humanas, y entre el periodo de la curiosidad, manera, sistema práctico y de positivos resultados para que «piquen» el anzuelo del matrimonio los reacios, o los hastiados por tanta y tanta «novedad».

Sería curioso averiguar el móvil de este flujo y reflujo de la vida moderna, que tan mal parado deja la moral, que ahora como antes no puede caer bajo la jurisdicción de los sentidos, por ser de la apreciación del entendimiento o de la conciencia.

RAFAEL PIQUERES MUÑOZ

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

El hundimiento de una mina, en Palencia, produce varias víctimas.—Anoche se reunieron en Consejo los ministros.—Un niño cae a una tina y perece ahogado.—El señor Primo de Rivera sale de Canarias.—Se han perdido todas las esperanzas respecto a Mac Donald

El viaje del Presidente a Canarias

Las Palmas.—El marqués de Estella visitó la iglesia de San Francisco y luego realizó una excursión a Arucas, donde se le dispuso un entusiasta recibimiento. El Alcalde le dió la bienvenida, enalteciendo la labor del Gobierno. El marqués de Estella contestó afirmando su interés por Canarias, así como por toda España. Fué muy aplaudido.

De Las Palmas telegrafían la siguiente noticia:

El segundo concierto dado por la Banda Municipal de Madrid constituyó un grandioso éxito. El marqués de Estella se presentó en el teatro al comenzar la segunda parte, siendo aclamado.

En el Ayuntamiento se celebró el banquete municipal en honor del marqués de Estella, que fué aclamadísimo. El Alcalde, en su discurso, expuso los motivos de gratitud que Las Palmas tienen para con el Presidente del Consejo de ministros.

Terminado el banquete asistió a un baile en el teatro Pérez Galvós.

El marqués de Estella visitó la ciudad de Alufá, donde fué obsequiado con un banquete por las autoridades locales, y después de asistir a una Garden Party en el parque de Santa Catalina, embarcó por la noche de regreso a Madrid.

El Consejo de ministros de anoche

Madrid.—Anoche se reunieron en Consejo los ministros.

Antes de terminar abandonó la Presidencia el ministro del Trabajo por tener que asistir al banquete organizado por la Comisión del Turismo.

Al salir Anido dijo que no había nada de particular, pues solo se habían estudiado algunos expedientes sin importancia.

La mayor parte de la reunión la hemos dedicado al estudio de los presupuestos.

Después facilitada la siguiente nota: Guerra.—Concesión de varias medallas de sufrimiento por la Patria.

Un expediente de delimitación de terrenos de la Escuela general militar.

Gobernación.—Aprobación de un decreto sobre farmacéuticos titulares.

Hacienda.—Aprobación de las plantillas de personal del puerto franco de Barcelona y aprobación de los estatutos del Banco Hipotecario.

Instrucción pública.—Concesión de tres grupos escolares para Santa Cruz de Tenerife.

En vista del informe sobre el estado en que se encuentra la Escuela de Comercio de la Corte, se acordó clausurarla y autorizar concurso para la adquisición de un edificio que reúna las debidas condiciones.

Gracia y Justicia.—Expediente aprobando el arreglo parroquial de Gerona.

Concesión de algunos duques.

Fomento.—Expediente de

construcción de varios trozos de carretera de Huelva

Aprobación de expedientes sobre cuatro sondeos para obtener aguas subterráneas en la zona de Valencia.

Aprobación de expediente sobre tranvías de Sevilla.

Concesión de derecho de tanteo a la Compañía de ferrocarriles de M. Z. a A. en la construcción del trozo de Zamora a Orense.

Aprobación del expediente de concurso para el transporte de carbón de San Esteban a Pravia.

Gestionando la construcción de un ferrocarril

Albacete.—Esta mañana visitó al Gobernador una comisión de los pueblos de La Roda y Villalgorido del Júcar, integrada por los señores don Francisco Diego Berruga, don Enrique Gosalvez y don Ramón Cano, Alcalde, Presidente de la Unión Patriótica y Secretario del Ayuntamiento de la Roda, respectivamente y don Enrique y don Modesto Gosalvez, de Villalgorido.

Los comisionados solicitaron la ayuda del Gobernador en solicitud de que el ramal del proyectado ferrocarril de Calatayud a Cuenca, que partiendo de este último punto va a Alcázar, sea variado y vaya a La Roda, con lo que se mejoraría grandemente aquella comarca y también la provincia de Albacete en general.

El señor Alvarez-Guerra, que estuvo atentísimo con los comisionados, les ofreció su apoyo cerca de los poderes públicos en tal petición, que estimó muy justa.

Al terminar la entrevista los comisionados de La Roda y Villalgorido del Júcar, abandonaron el Gobierno, encantados de las deferencias y simpatía del señor Alvarez-Guerra.

Unos bandoleros asaltan en Africa un camión

Casablanca.—Entre Tem-Dar y Tidarb, unos bandoleros asaltaron un camión de la Compañía Africana de Transportes, matando al chófer y raptando a dos europeos apellidados Pomares y Zubiaga.

El primero se halla herido en un brazo.

La caballería francesa salió a persecución de los malhechores, que abandonaron en su huida a uno de los europeos raptados.

Los bandoleros han logrado internarse en territorio disidente, con 25.000 francos de uno de los viajeros.

Se han perdido todas las esperanzas respecto al aviador Mac Donald

Londres.—A última hora de la noche se estaba sin noticias del aviador Mac Donald. Se desecha desde luego toda esperanza de que se haya salvado.

Noticias varias.—Una niña cae de un tejado

Se cae por la escalera

Valencia.—Anoche fué atendido en el Hospital por el médico de guardia doctor Soler Alós la anciana Salvadora García Navarro, de 77 años, habitante en la calle del Buen Orden, número 6, primero, que a consecuencia de haberse caído por la escalera de su casa se produjo la fractura completa y expuesta de los huesos del antebrazo derecho, por su tercio inferior; una herida contusa, de seis centímetros de extensión, que interesa todos los tejidos blandos en la región frontal, y escoriaciones en la región nasal.

Pronóstico muy grave.

Se cae de un tejado

Valencia.—Ayer tarde tuvo la desgracia de caerse del tejado de su casa, situado a cinco o seis metros de altura, la muchacha de 11 años Isadell Clemente, domiciliada en la calle del Actor Lorens (camino del Grao), causando la fractura de la base del cráneo.

Fuó atendida por el doctor López Trigo y el practicante señor Sorribes, calificándole su estado de pronóstico grave.

Vuelca un auto y resultan dos heridos

Valencia.—En la carretera Real de Madrid volcó un auto, resultando heridos don Manuel Gómez Rufán, de 26 años, abogado habitante en Alcázar, y Vicente Cairals Martínez, de 19 años, domiciliado en la calle de Padilla, número 20.

Ambos fueron atendidos en el Hospital.

Corrida benéfica

Cádiz.—Se celebró la anunciada corrida de novillos a beneficio de las familias de las víctimas del teatro de Novedades.

La función constituyó un verdadero éxito para sus organizadores, habiéndose obtenido una importante recaudación.

Los marinos chilenos

Cádiz.—A bordo del destroyer «Bustamante», puesto por las autoridades a disposición de los marinos chilenos, han marchado a Huelva varios jefes y oficiales de aquella nacionalidad para depositar unacrona al pie del monumento de La Rábida.

Banquete

Madrid.—Ayer tarde se celebró en Palacio la comida con que los Reyes obsequian al comandante-jefe del buque escuela de guarnias marinas chileno, fondeado en Cádiz.

Inauguración de un grupo escolar

Segovia. En Cuellar se verificó la inauguración de un grupo escolar denominado «Marqués de Estella», asistiendo el ministro de Instrucción, las autoridades y numeroso público.

Pronunciaronse patrióticos discursos.

El ministro regresó por la noche a Madrid.

Ierez-Quina FONTAN

Pedidos a Bottega Colón
Avenida Zorrilla, 14 ALICANTE

España en el Congreso de Medicina y Farmacia militares

Madrid.—En la «Gaceta» se publica un real decreto aceptando la invitación hecha por el ministerio de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, para que asista una delegación española al Congreso Internacional de Medicina y Farmacia Militares, que se verificará en Londres en el mes de mayo próximo, y se dispone que formen dicha delegación el teniente coronel médico señor Van Baubeghen, el comandante médico don José Palanca y el farmacéutico mayor don Luis Mari.

La fiesta de Cristo Rey

Madrid.—Con motivo de la próxima celebración de la fiesta de Cristo Rey, se está preparando un amplio y brillante programa en el que figura la acostumbrada peregrinación al Cerro de los Anheles.

Es posible que se proclame el proyecto de erigir un Via Crucis en el mismo Cerro.

El rotarismo, condenado

Tuy.—El «Boletín del Arzobispado», inserta una Pastoral del Prelado condenando el rotarismo, y exhortando a los inscritos en él a que se separen.

La exportación de naranja valenciana

Madrid.—En el despacho del director de Ferrocarriles se han reunido representantes de la Federación de Exportadores de Naranja de Valencia y de las Compañías de Ferrocarril a quienes afecta el transporte de este fruto, acordando en principio destinar 250 vagones diarios para la vía de Cerbere, y 100 por Hendaya.

El transporte será con las menores detenciones posibles, con trenes arrastrados por locomotoras de la serie llamada de las 4.000

La asamblea de practicantes

Madrid.—En el Circuito Mercantil se ha celebrado hoy la novena asamblea nacional de practicantes, presidiendo el acto el general Martínez Anido y el inspector general de Sanidad.

El maharajá de Patiala en Toledo

Toledo.—Procedente de Madrid llegaron en automóvil el maharajá de Patiala y su hermano, acompañados del marqués de Torres de Mendoza.

El maharajá visitó la fábrica de armas y otros varios monumentos.

Hundimiento de una mina

Palencia.—En una mina de Orbo ha habido un desprendimiento, quedando sepultados numerosos obreros.

Van extraídos cuatro cadáveres.

QUÉ ERROR

Que guisas con gasolina? pero, hombre, no seas incauto la gasolina «pa» el auto....

pero el GAS «pa» la COCINA.

Pedid su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.

DEPORTES

En la Granja del Carmen inauguró ayer las tiradas la peña «Gorrion Club».

Tomaron parte veintisiete tiradores.

Ganó la prueba a un tiro don Ginés Picó.

El segundo y tercer premio una copa de plata y una cámara con todos los enseres propios del cazador lo ganaron respectivamente don Luis Soler y don Vicente Martínez.

Terminado el tiro contra el pájaro se procedió a la prueba contra el palomo, y a brazo.

El premio a disputar, constituido una hermosa copa de plata. Se inscribieron igualmente las 27, escopetas, quedando al fin en la liza los campeones del Real Tiro de Pichón, don Luis Mauricio Agustina, y don Agustín Sánchez Sanjuán.

Se improvisó un match a cinco pichones, entre los tiradores don Vicente Martínez, don Alfredo Llopis, don Rafael Albrera, don Gabriel Buit, don Juan Sarrío, don Vicente Mira y don Luis Mauricio.

Quedaron finalistas estos dos últimos, que ante la imposibilidad de vencerse, acordaron partir el importe de las entradas, que constituía el premio del «match» en cuestión.

A las dos menos cuarto, terminó la primera jornada de tiro.

Este número ha sido visado por la censura

Movimiento del puerto

Desde las 10 de la mañana de ayer a igual hora de la de hoy, se ha registrado en el Puerto el siguiente movimiento:

Entrados

Sitges, marroquí, de Argel, con carga general.

Dolores, español, de Cullera, con carga de arroz.

Girgenti, alemán, de Hamburgo, con carga general.

San Agustín, español, de Ceuta, con carga general.

Villa de Cella, español, de Castellón, con carga general.

Salidos

Carmen Castor, español, para Torreveja, en lastre.

Matilde, español, para Ibiza, con carga general.

Delfin, español, para Málaga y escalas, con carga general.

Sitges, marroquí, para Argel, con carga general.

Marina, español, para Barcelona, con frutas.

Villa de Plata, español, para Santapola, en lastre.

Lea V. EL DIA

Joaquín Vera Pérez

FABRICA de CALZADO

ELDA

La muerte de Juan Botella

El entierro

Esta mañana a las nueve ha sido conducido al cementerio municipal el cadáver de nuestro querido compañero el director de «El Luchador» don Juan Botella Pérez.

El acto ha sido una manifestación imponente, pues antes de la hora anunciada para el triste acto, ya estaba invadida la calle de Sagasta por una multitud de amigos y correligionarios del estimado periodista fallecido.

El féretro ha sido sacado de la casa murtuoria, por íntimos amigos del finado.

Del coche fúnebre pendían varias hermosísimas coronas de la familia, de la casa Dupuy, Asociación de la Prensa, omíe Provincial de Alianza Republicana, Circulo de Alianza Republicana, y Montepío Mercantil.

Han ocupado la presidencia los hermanos del finado don German, don Alvaro y don Fermín, don Salvador Sellés, don Florentino de Elizalde, don Emilio Costa, don José Barcia, don León Dupuy, don Lorenzo Carbonell y el señor Echevarría.

Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por don Pascual Ors, don José Pérez García, don José Gadea Beneyto, don Fernando López, don Marcial Samper, don José Pérez Molina, don Antonio Pérez Torrealba y don Agustín Juan.

Seguían a la manifestación que como decimos anteriormente ha sido grandiosa y en la cual figuraban numerosos grupos de republicanos de los pueblos de la provincia, numerosos automóviles.

El duelo ha sido despedido en la plaza de la Reina Victoria, pero numerosos amigos del finado han continuado hasta el cementerio, donde han presenciado la inhumación del cadáver del desgraciado camarada.

Reiteramos a su distinguida familia el testimonio de nuestro sentido pésame, por la fatal desgracia que le aflige, y que nosotros tomamos como nuestra, y hacemos extensiva esta manifestación de pena a nuestros compañeros de «El Luchador».

Descansen en paz el inolvidable amigo.

En el Montepío Mercantil y en la Asociación Prensa ondea a media asta las banderas de las expresadas sociedades en señal de duelo.

Todo, menos eso!

¿Te fuiste a Madrid, triunfante para ser manifestante?

Todo allí lo encontrarás....

cuales cocinas de GAS, cual las que hay en Alicante.

Anís Candela

El mejor aperitivo

IDEAL

PARA HOY

Proyección de la interesante película
El exprés fantasma

¡ENORME ÉXITO!

TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA

“REPO”

Sección continúa desde 8 tarde a 1

Nuevo sorteo del Hogar del Porvenir

Anteayer domingo día 21, a las diez de su mañana y ante un selecto público en el que predominaba el bello sexo, tuvo lugar el nuevo sorteo de obras de casas que esta magna sociedad adjudicaba entre sus asociados de esta provincia.

Dirigió la palabra a los numerosos asociados allí reunidos, el ex-alcalde de Palma de Mallorca Presidente de esta entidad Don Jaime Suau Pons, el que una vez más elogió intensamente el noble proceder y el elevado espíritu que del ahorro tienen los alicantinos.

Formaban la Presidencia, el señor Suau, el Secretario General de El Hogar del Porvenir don Santiago Delgado García, el Inspector Provincial de la referida sociedad en Alicante don Antonio Martínez Pastor, el notario del Ilustre Colegio de Valencia don Francisco Badenas Soler, el delegado gubernativo señor Espinós, don José Miguel Pérez, don Jesús Galvez Galliano, don Pascual Orozco y otros muchísimos señores asociados cuyos nombres sentimos no recordar.

Después de efectuado el recuento de bolas por el señor Notario y previa la salutación del señor Presidente a sus asociados, se procedió a la extracción de la primera bola que fué el número 566, correspondiente a la póliza número 6.164 de Don José Cases Andreu, mecánico de nuestra fábrica de Tabacos que vive en la calle del Proyecto número 11 de esta ciudad.

La segunda fué el número 1476 correspondiente a la póliza número 8.606 del asociado Don Juan López Larosa, empleado en los ferrocarriles de M. Z. A., cuyo señor no llevaba pagadas más que las 5 pesetas del mes de la fecha.

Nuestra enhorabuena a los agraciados que se ven libres de las garras del casero y que gracias a su prevención pasan a ser

propietarios de sus respectivas casas, que se edificarán en los sitios que ellos mismos elijan.

El Presidente Sr. Suau y Secretario señor Delgado, salieron seguidamente a bordo del vapor «Bellver», para regresar a Palma de Mallorca.

Nuestro ferviente deseo de una feliz travesía y que para la próxima vez que nos visiten en ocasión del nuevo sorteo de Marzo próximo nos traigan la suerte.

Según manifestaciones del señor Suau, en el sorteo de Marzo próximo se sortearán tres casas en vez de las dos como hasta aquí, si como se espera, el número de asociados crece de la misma forma que hasta el presente.

De este último, el señor Martínez Pastor, Inspector de Alicante tiene la palabra y esperamos que haga los posibles no precisamente por sortear tres casas sino media docena, para ver si nos toca en suerte alguna de ellas.

Lecturas nuevas

LA NOVELA MENSUAL «BUENA AMIGA», de Paul Rouget. «Editorial Lux», Barcelona.

Sigue llamando poderosamente la atención los últimos números de la «Novela Mensual» en los que la Editorial «Lux» ofrece a los numerosos lectores de España y América, con acertado eclectismo, lo mismo la refinada obra de literatura estilista, que la trama plena de interés y emoción de autores tan celebrados como Jorge Ohnet y el californiano Jack London. Este último, muestra en «Un perro de circo», número 23 de la «Novela Mensual» todo un poema de amor y abnegación en intrincada trama sugestiva.

El último volumen aparecido, número 24, «Buena Amiga», de Paul Rouget, es algo que se sale de la novela trillada. Su protagonista Santiago Fremeni, intrépido en su lucha contra los piratas tonkineses, altruista para con su amigo Claudio Daulteu, romántico en sus amores con Gilberta y sentimentalmente humano para su «buena amiga», es un héroe creado acertadamente por la pluma de Paul Rouget.

Denuncias y sucesos

Se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia de la sustracción de 853 pesetas a Manueta Martínez Martínez, de 24 años, tanguista, del baul de su propiedad que tenía en la habitación donde se hospeda en «La Marquesina», siendo el autor del robo un tal Manuel Araez de 30 años, que se hacía pasar como contramaestre de un barco y que llevaba americana de marino.

—Al mismo Juzgado se dió cuenta de que a Josefa Giner Santamaría le sustrajeron el domingo día 14 del corriente y de su domicilio General Espartero número 67, (Carolínes) una americana de caballero conteniendo varios efectos.

—Al mismo Juzgado fué denunciado Gabriel Gutierrez Sánchez, por retener varias prendas de ropa a María Lozano Roda, de 23 años, soltera y vecina de esta.

—Al Juzgado Municipal fueron denunciados por rifa Pedro Tena Ramos y Jaime Llorca Lledó.

—A igual juzgado por desobediencia y escándalo ha sido denunciado José Ferrándiz Pastor, de 32 años, domiciliado Calderón de la Barca número 2.

—Al mismo Juzgado ha sido denunciado por maltrato a su esposa el individuo llamado Francisco Berruti Mue, de 48 años, domiciliado en Fábrica núm. 4.

—Por escándalo y desobediencia ha sido denunciado Antonia Alvarez Ferrández.

—Al mismo Juzgado fué denunciado Juan Iborra Romero de 36 años, por maltrato de palabra a Josefina Orozco Jorro.

—Ha sido denunciado al Excelentísimo señor Gobernador civil por indocumentado y sospechoso Juan Guardiola García, de 37 años, y vecino de Callosa de Ensarriá.

AMOR BLANCO

Esta eminente profesora ha dado comienzo a sus clases de solfeo y piano. Plaza del Abad Penalba, 1, 3.

El pobrecito rico

Salvo Valdecilla, el gran sanador del civismo, espléndido donador de varios millonajes, aquí todos se llaman de tal en eso de aflojar la bolsa para una Universidad, un hospital, un asilo, una biblioteca, etcétera. Bien es verdad que el que las sabe las tiene y el que las tiene las dona. Pero, ¡hay tantos ricos en condición de tañer la lira de la generosidad que ni a tres tirones sacitan un compás, aunque pudieran dar el do de pecho de la riqueza!

¡Pobrecitos ricos, qué pobrecitos son y qué esclavos y víctimas de sus repletas talegas!

Hay muchos ricos a quienes de buena gana con vidaría uno a café, compadecido de lo tardos que son en echar mano al bolsillo. De la cartera no hay que hablar. Es inaccesible e intangible. Pero, así y todo, les llamariamos y les invitariamos al café, al teatro, a los toros, para gozar de la alegría de verlos

gozosos de no tener que gastar un céntimo.

Porque los pobres somos mucho más ricos que los ricos, que no saben ni quieren invertir su dinero, y cuyo espíritu de avarencia llega tan lejos que cotiza hasta el saludo. Ya puede usted pedirle un favor a un millonario encerrado en su torre de marfil, el cual, aun no sabiendo uno si es fraile o demagego a su manera, antes dará la mano al mismo moro Muza cargado de caretes nobiliarios, que al infeliz hijo del pueblo, culpable de ofrecer los signos del trabajo.

Hay que sentarse en el suelo y esperar hasta que cambien las cosas. Y que cambien los corazones y los sentimientos. Sirvan mientras tanto de consuelo lo que por otras partes existe, donde almas grandes crean admirables fundaciones y obras humanitarias, las cuales vienen a ser fecundos laboratorios de paz y amor entre los hombres. AMARGUETI

GACETILLAS

El día 31 del actual tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta Ciudad a las 10 horas la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tablas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

A nuestro paisano, el teniente coronel de Intendencia don Conrado Climent López, con destino en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, le ha sido concedida la pensión de la cruz de San Hermenegildo, con la antigüedad de 12 de junio último.

En uno de los últimos días don José García, habitante en la calle de Torrijos, dejó olvidada en un gabinete del evacuatorio subterráneo de la plaza de la Reina Victoria una cartera que contenía

200 pesetas en billetes de Banco y 100 en billetes de Loterías y docu mentos.

Encontrada por José Ramos y su esposa Francisca Muñoz, guardianes de dicho evacuatorio, se apresuraron a devolverla a su dueño.

El viernes regresaron de Almansa las fuerzas del regimiento de Infantería Princesa núm. 4, que allí fueron al mando del teniente coronel don Francisco Larios de Medrano, para tomar parte en las Escuelas prácticas celebradas.

Los soldados y clases de servicio reducido que están en filas desde 1.º de febrero, sin interrupción, serán licenciados el miércoles de la semana próxima, el día 31 del actual mes de octubre.

Continuarán en sus respectivos cuerpos aquellos que por haber disfrutado de licencia hayan de completar el tiempo de permanencia en filas exigido por el vigente Reglamento de reclutamiento y reemplazo del Ejército.

SE ALQUILA o vende, espacioso chalet, completamente nuevo, sito en la «Colonia Lineal», Razón Calderón de la Barca, núm. 5 2º.

Hacen falta aprendices de pu- blimentador. Razón. — Pablo Iglesias 95 (antes Navas).

Don José Gosálbez, plaza Santa Teresa, 36. — Abierta toda la noche.

Don Juan Aznar, plaza Isabel II, 18. — Abierta hasta las once de la noche.

Dr. Francisco Bellver Médico por oposición del Cuerpo de Prof- faxis Antivenérea. CIRUGIA. VIAS URINARIAS. MATRIZ. ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Bailén, 4, pral. — ALICANTE —

Central Cinema PARA HOY La gran película Entre bastidor ¡GRAN EXITO! Desde las 6:30 en adelante Por la tarde, actúa el Trio RONKANI

Dr. Francisco Bellver Médico por oposición del Cuerpo de Prof- faxis Antivenérea. CIRUGIA. VIAS URINARIAS. MATRIZ. ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Bailén, 4, pral. — ALICANTE —

Central Cinema PARA HOY La gran película Entre bastidor ¡GRAN EXITO! Desde las 6:30 en adelante Por la tarde, actúa el Trio RONKANI

Central Cinema PARA HOY La gran película Entre bastidor ¡GRAN EXITO! Desde las 6:30 en adelante Por la tarde, actúa el Trio RONKANI

Central Cinema PARA HOY La gran película Entre bastidor ¡GRAN EXITO! Desde las 6:30 en adelante Por la tarde, actúa el Trio RONKANI

Central Cinema PARA HOY La gran película Entre bastidor ¡GRAN EXITO! Desde las 6:30 en adelante Por la tarde, actúa el Trio RONKANI

Central Cinema PARA HOY La gran película Entre bastidor ¡GRAN EXITO! Desde las 6:30 en adelante Por la tarde, actúa el Trio RONKANI

Central Cinema PARA HOY La gran película Entre bastidor ¡GRAN EXITO! Desde las 6:30 en adelante Por la tarde, actúa el Trio RONKANI

Martínez Yagües

En Barcelona ha fallecido el ilustrado periodista alicantino don Francisco Martínez Yagües, querido amigo nuestro. Fué redactor de «La Correspondencia Alicantina», de «La Monarquía» y de «La Voz de Alicante», director de «La Opinión», y corresponsal de «El Imparcial», periódicos en los que lució sus relevantes dotes de gran estilista y de informador inteligentísimo.

Con el malogrado Pascual Orozco Sanz, publicó el semanario satírico «El Cacahuero» de grata recordación.

Era abogado y desempeñó el Juzgado municipal de Alicante. Su gran amigo don Santiago Mataix, se lo llevó a Madrid, a la redacción de «El Mundo», del que fué redactor-jefe.

Ultimamente publicaba la revista «El Mundo Ilustrado». Hace poco sufrió Martínez Yagües, una hemorragia cerebral y a esta ciudad vino en un estado que hacía presagiar el próximo fin que ha tenido su vida.

A su apenada familia enviamos nuestro sentido pésame.

«Alicante Atracción»

Por acuerdo de la junta de gobierno de esta entidad tomada en sesión del 20 de octubre de 1928 entran a formar parte de la Comisión de Propaganda todos los socios de la misma, en virtud de cuya disposición, perteneciendo todos al pleno y por tanto se adquiere con arreglo al artículo sexto del reglamento, el derecho a sufragio para elección de cargos de la Junta de gobierno, y teniendo que renovar ésta de acuerdo con los Estatutos vigentes se convoca a todos los socios de «Alicante Atracción» a la reunión que para elegir dichos cargos, ha de tener lugar en el Circo de la Unión Mercantil el día veintiseis de octubre corriente a las diez de la noche.

Anunciese El Día usted en:

José Salinas Miralles

MANUFACTURA Y EXPORTACION DE CAÑAMOS RASTRILLADOS y en Rama Callosa de Segura (Alicante)

MAISON DOREE CAFÉ-BAR CALLES MAYOR Y PADILLA PUNTO DE REUNION DE LOS FORASTEROS Bocadillos de todas clases - Aperitivos, licores, cervezas. — Helados selectos

Dr. J. VINES IBARROLA Epidemiólogo del Instituto Provincial de Higiene. Consulta de enfermedades infecciosas y de la sangre. Medicina general. Canalejas 1, 2.º derecha

Logia líquida LA RANA Garantizada para la desinfección de suelos y retretes De venta en todos los establecimientos V. GARCIA Ssor. de Lillo y Compañía ALICANTE

PORQUE LO ENTIENDE Con un duro nada más hace milagros mi esposa, la pobre es tan hacendosa que guisa siempre con GAS Pedid su instalación en las oficinas de la Sociedad: Paseo de los Mártires, 1.

APERITIVO DEL DIA ANIS TENIS El que mejor despierta el apetito PRUEBELO Y SE CONVENCERA

Las personas elegantes se hospedan en el acreditado HOTEL SAMPER

VINOS DE MESA BODEGAS CALPENA EN Monóvar, Pinoso y Salinas VIÑEDOS PROPIOS UMBRIA, PUNTAL Y RODRIGUILLO ESPECIALIDAD EN TIPO AJEREZADO Y SAUTERNES SERVICIO A DOMICILIO DEPOSITO: Bazán, 53 ALICANTE

Manufactura de artículos de toda clase de esparto Cooperativa «La Paz» Reformatorio de Adultos de Alicante Precios económicos Para pedidos y presupuestos, al presidente de la misma o a agente exclusivo José Moreno Sánchez, agente comercial colegiado, San Fernando, 11, ALICANTE. ma

Banco Internacional de Industria y Comercio CAPITAL: Pesetas 30 000 000 Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hillín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla Intereses que se abonan en pesetas Cuentas corrientes, a la vista 250 por 100 anual, a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual. Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuada las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4 50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual. Cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

¡¡Atención!! SE VENDE Se vende CASA nueva, bien orientada, en la prolongación Segarra Razón: calle de Sagasta, estanco. FABRICA de CALZADO FINOS PARA SEÑORA Niños de Vicente Gil Alcaraz ELDA

Dr. C. Schneider San Román de Weber Bacteriólogo del Instituto Provincial de Higiene. Enfermedades del Estómago y Medicina en General RAYOS X Consulta de 8 y media a 10 y de 3 a 5 Paseo de los Mártires, n.º 1, 3.º izq.

Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he visto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quite el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS 35 AÑOS DE EXITO 5 PESETAS BOTELLA

Los Madrileños Grandes almacenes de Mercería JULIO PALOMINO HERVIAS Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos PRECIOS SIN COMPETENCIA Pida, hoy mismo las acreditadas medias de seda finísima marca AIDA, CLEO, Y NUMERO 4. Son las mejores en su precio Los Madrileños, Bailén 4, Alicante — Esta casa no tiene sucursales

ES CIERTO

que es usted buen amigo de EL DIA, y lo recibe en su casa, o lo compra en la calle, porque usted, buen alicantino, está identificado con él. Pero usted tiene un negocio, una profesión, y necesita impresos continuamente, y en vez de encargarlos a una casa desconocida, debe usted pedirlos aquí,

En su periódico

Trabajos comerciales, revistas, periódicos, esquelas de defunción.

Trabajos artísticos a una y varias tintas

ALMACENES RODRIGUEZ

♦ MADRID ♦

Presenta en el HOTEL SAMPER modelos alta costura en Vestidos, Abrigos, Pielés, acreditada Tapicería, Mantones y otros artículos novedad ↔ PRECIOS INDISCUTIBLES

BABYNA
Dr. ROMERO

Resgare la salud y la vida de sus niños
Previene contra los terribles cólicos de baba.



Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. Salvador Andrés Gim, Farmacólogo, C y B
C. Barcelona, con especialidad para la venta en toda España.

PARA LAS VIAS URINARIAS

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la blenorragia, gonorrea, cristitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando, durante dos o tres semanas, cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, MADRID.

Pecio, 16,25 pesetas.

Dirección General de Sanidad, registro número 1.960

VENTA LIBRE

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Poterapia.—Diatermia
Alta frecuencia — Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.— Nutrición.— Reumatismo.— Piel

Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 6

TELEFONO, NUMERO, 24

Canalejas, 1, bajo, derecha.—ALICANTE

MAHOU LA MEJOR CERVEZA

Hijos de C. Mahou - Madrid

VINOS Y CONACS González Byass

Jerez de la Frontera

«Tío Pepex», «Solera 1847», «Insuperable» y otros

LAS MEJORES MARCAS

Depositarario y agente provincial en ALICANTE

ASIN — Plaza de Isabel II, 10

Rodriguez Méndez Núñez, 3. ALICANTE

Conservas, Mariscos, etc.
Especialidad para Bares y Cafés

PEDRO GRAS

Calzados a medida. Especialidad en pies delicados y defectuosos.
Mayor, 30 ALICANTE

Chocolate PROVINCIAL

Pelayo, 2.—VILLAJUYOSA

Servicios Quirúrgicos DEL DR. GASCUÑANA

Director del Sanatorio «El Carmen», Médico Director del Hospital de la Cruz Roja
Encargado del servicio Quirúrgico del Hospital Civil

Enfermos operados por el mismo desde el día 7 al día 13 del actual mes, con feliz resultado y en vías de curación.

- Día 8.—M. V. S., de 30 años, mujer de Alicante. Pleurotormia: En curación.
- Día 8.—A. M. R., de 48 años, mujer de Pinoso. Amputación cuello de útero: En curación.
- Día 9.—B. M. S., de 70 años, hombre de Santa Pola, Hernia inguinal: En curación.
- Día 10.—J. T. G., de 19 años, hombre de Torrevieja. Dos hernias: En curación.
- Día 11.—F. A. A., de 29 años, hombre de Guardamar. Dos hernias: En curación.
- Día 11.—C. M. P., de 20 años, mujer de Elche. Legrado de útero: En curación.
- Día 11.—V. A. T., de 32 años, hombre de Crevillente. Apendicitis: En curación.
- Día 11.—J. M. P., de 24 años, hombre de Santa Pola. Prolapso rectal: En curación.
- Día 12.—A. N. T., de 44 años, mujer de Elche. Absceso latero faríngeo: En curación.
- Día 13.—L. A. P., de 22 años, mujer de Petrel. Hernia umbilical: En curación.

Clinica: Alfonso el Sabio 7, de 12 a 2 — Sanatorio: General Pinto 7, de 3 a 5